

# 青春志愿蓝 助力沙排赛

本报记者 王江波 见习记者 张矛 王天彤

# 商南实施舆论“强音”工程

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县以构建商南对外新形象为目标，实施舆论“强音”工程，大力宣传商南特色亮点工作和资源优势，为谱写商南高质量发展新篇章提供有力思想保证和良好舆论氛围。

商南县持续开展主题宣传活动，挖掘一批生动典型，全面提升商南对外知名度，凝聚商南高质量发展精气神。在“商南宣传”微信公众号、“爱商南”APP上常态化设置专栏，开展党的创新理论与政策解读。围绕县委常委会、县两会、第二次乡党回乡发展大会等重要会议、重要活动、重要主题，制定系列报道宣传方案。

商南县融媒体中心制作的视频《从这里遇见美丽中国·商南》上榜新华社《美好生活 四季旅行》；采写录制的视频加图文信息《商南：同建绿色家园 共享生态文明》被陕西日报群众新闻网、“学习强国”等平台相继选用，当日阅读量达10万+。加强“商南宣传”微信公众号、“爱商南”APP等新媒体平台管理，“今日头条”商南融媒号共计发布新闻信息（视频、图文）277条，先后有2条信息荣登“今日头条”商洛热榜。县融媒体中心上半年策划开设新闻专栏8个，发稿2080多条，广播电视外宣省台13条，市台130条。

# 组建服务队 助农采收忙

本报讯（通讯员 马宏涛）时下，正值烤烟采收的时节，烟农又开始忙碌起来了。近日，洛南县景村镇下洞村组建近百人的烟叶采收服务队，在管理员的带领下，到烟田基地，帮助烟农采收、装炕，一派热火朝天的生产景象。

景村镇下洞村烟叶种植面积达1056亩，面积在50亩以上的种植大户有16户，到了烟叶成熟季节，种烟农户家家忙不过来。为了急烟农所急、帮烟农所需，村党支部采取“支部+党员+服务队+烟农”的模式，统筹组织村上青壮劳力和留守妇女成立烟叶采收服务队，完善服务保障措施，和烟农签订服务合同，负责为烟农采收、装炕、分级。“今年的烟叶虽然前期受天气干旱有些影响，但由于精心管护，烟叶产量和质量都还可以，现在到了采收烘烤关键期，村上及时成立服务队解决了我们的燃眉之急。”烤烟种植大户李恩锋激动地说。

近年来，景村镇下洞村以党建为引领，驻村工作队与村“两委”协力配合，鼓励吸纳群众参与发展烤烟产业。党员干部带头深入田间地头，烤房，了解烟农在烟叶采摘和烘烤过程中存在的各种问题，从修建烤房及配套设施到修缮田间产业路，解决群众烤烟发展难题。同时，为确保烤烟采收、烘烤质量，村党支部积极对接烟站技术人员，从烟叶采摘、烘烤分级等方面对服务队全方位进行培训指导，力争做到“采一片、烤一片、得一片”，让每一片烟叶发挥其最大的经济效益。

“服务队不仅成为烟农的好帮手，解决了烟农烦心事，也让大部分留守妇女和闲散劳动力嵌入到产业链中有了经济收入。”景村镇下洞村党支部书记李恩乾说。

# 竹林关镇开展征兵宣传活动

本报讯（通讯员 赵静）为切实做好2023年下半年征兵工作，确保广大群众增强对征兵政策的了解，向部队输送更多优质兵源，近日，丹凤县竹林关镇以大学生假期返乡和毕业季为契机，组织开展全镇适龄青年征兵宣传动员活动。

为持续营造浓厚的征兵宣传氛围，引导广大适龄青年树立正确的国防观念，竹林关镇依托微信公众号、微信群、抖音等平台，通过悬挂横幅、发放征兵宣传彩页、循环播放《镇党委书记喊你来参军》宣传片等方式，向群众宣讲征兵政策和相关福利待遇。

为提高征兵宣传实效，竹林关镇武装部重点对全镇的应届本科、大专、高中毕业生及高校在校生进行详细摸底，建立重点征集对象台账，对重点征集对象进行“一对一”精准动员、“面对面”宣传发动，为其算好“政治账、经济账、前途账”，让有志青年全面了解应征入伍的条件、报名入伍流程以及大学生参军的优惠政策。

目前，全镇已有26名适龄应征青年报名入伍。

# 商州公安紧急止付为群众挽损10万元

本报讯（通讯员 周亚军）7月17日9时许，商州公安分局沙河子派出所接到反诈平台推送的预警信息，辖区有一名群众唐某某正在遭遇电信诈骗，接到预警后，值班民警立即赶往唐某某家中，开展见面劝阻工作。

到达现场后，民警发现唐某某7月12日在手机上下载一款炒股APP，在一名自称导师的诈骗分子指导下进行炒股，由于唐某某对诈骗分子说的话深信不疑，民警见面后耐心劝阻，但唐某某执迷不悟，仍继续向对方账户转账。为避免唐某某上当受骗，在民警多次劝阻无果后，民警立即对受害人账户紧急止付，成功挽回损失10万元。随后，民警为其全家注册国家反诈APP，并列明新型电信网络诈骗的种类以及惯用手段，讲解发生在身边的典型诈骗案例。最终，唐某某幡然醒悟，对民警成功挽回损失表示感谢。



7月18日，丹凤县武关镇联合县畜牧中心对辖区内牛羊进行抽样采血化验，累计采集样本656只，总采血量656毫升。根据检测结果，武关镇将有针对性地开展动物防疫工作。（本报通讯员 赵保国 摄）

区委通过商洛学院、商洛职业技术学院团委、商州区义工联合会招募了120名青年志愿者为比赛提供各项志愿服务。

“哔……”随着主裁判的哨音，正在进行的陕西一队选手李晓凯、刘俊杰和广西一队选手赵子恒、杨子轩的比赛进行了第一次技术暂停。在场边待命的两组平沙志愿者迅速起立，三人一组抄起身边摆放整齐的平沙耙，冲向场上。

他们隔网工作，一组三人用手中的平沙耙在赛场上来回穿梭，迅速将赛场内的沙子整理平整。平沙完毕，又迅速回到场边，动作麻利娴熟。

虽然只忙了一会儿，但紧张的工作节奏和头顶的烈日还是让把沙志愿者们大汗淋漓。

“我们需要在技术暂停的在规定时间内将场地整理平整。”志愿者朱昌义主要负责的是场地上耙沙工作，“看起来很简单，其实有很多细节需要注意。”朱昌义说，“场地内不同位置平沙的方式也有所不同。在网上，经常有运动员拦网和救球，我们必须将沙子疏散，并及时填补。在边线附近，为了让裁判员更好判断，我们要尽可能将边线周围的沙子整理平整。”

开赛前，这些志愿者已经经过了系统的培训，几天的练习中，他们从最初的乱挖乱耙，到现在熟练地掌握了耙沙的技巧。

“这是我第一次当沙滩排球比赛的志愿者，我一定会按照要求做好自己的分内事，让更多的人都能感受到我们商州青年的热情。”周艳说，她在赛场上承担着捡球员的角色。

进入赛事日后，志愿者们每天6时多起床，吃过早饭后，早早地来到沙滩排球排比赛场地，开始了一天的忙碌。

“辛苦是肯定的，但是一想到这是志愿者应有的责任，哪怕再累我也要坚持。”志愿者管亚平说，“这么高规格的赛事能在家乡举办，心情特别激动，作为一名志愿者我一定会严格要求自己，以实际行动展现青春风采，保障赛事运行，助力家乡发展。”

火红的太阳渐渐升腾，灿烂的阳光洒满整个赛场。从7时到18时，志愿者们用昂扬的斗志、饱满的热情、灿烂的微笑，高质量地完成平沙、捡球、场地联络、计分、引导、秩序维护等赛事服务，让一场比赛能够顺利进行，也让组委会、裁判员和运动员们充分感受到新时代商洛青年朝气蓬勃的精神风貌。

# 成长赋能 逐梦青春

①7月14日，西安邮电大学网络空间安全学院暑期社会实践队在洛南县景村镇御史村现代农业产业园开展调研活动，为乡村振兴贡献青春力量。（本报通讯员 毕波波 摄）

②7月17日，西北政法大学法学院社会实践团队深入山阳县人民检察院开展专题调研。（本报通讯员 耿鑫 摄）

③7月13日至14日，来自西安工业大学“乡景新生·以艺促兴”实践队的14名同学，为商南县十里坪镇马王沟村绘制主题系列墙体彩绘，一幅幅乡村振兴的画卷为乡村面貌增添了亮色。（本报通讯员 张英 摄）



# 2023“希望文学”——“寻找中国小作家”活动走进商洛

本报讯（通讯员 张建）7月16日至18日，由“希望文学”研学实践活动组委会主办，中国当代语文教学专业委员会指导的“文学梦 家国情”2023“希望文学”——“寻找中国小作家”活动在

镇安县金台书院举行，来自省内各县区的200多名“小作家”参加活动。

开幕式上，西安教科院院长贾玲等以自己的经验和孩子们进行了面对面交流，北京师范大学教授毛继东以《我

手写我心——学会思维，学会写作》为题进行授课，上海作协副主席席文君以《写作能力的培训》为题进行了培训并现场为孩子们签字送书。

金台书院还组织开展了写作实

践、作家点评以及走进古镇云盖寺、走访新农村建设样板——岩湾、参观金台书院等活动，向参加活动人员展示了镇安的历史文化、丰富的文旅资源、独特的民俗习惯。

# 柞水大力实施文化惠民工程

本报讯（通讯员 杨春苗）今年以来，柞水县牢牢把握新时代文化振兴的丰富内涵，大力实施文化惠民工程，多措并举提升农村公共文化服务水平，不断满足人民群众的精神文化需求，切实提高人民群众的幸福指数。

柞水县开展全面保护，挖掘地方文化特色资源，分行业、分领域、分类别组织专家开展文化保护工作，对以凤凰古镇等为代表的传统文化资料信息进行收集整理，挖掘其历史渊源、故事传说、表现形式、文化特征等，聚合社会文学艺术创作力量，开办《柞水文化》期刊，为全县群众文化艺术、书画创作搭建交流平台，组织采风、采访活动10多次，为繁荣全县文化艺术创作、传承孝义文化培育更多人才。不断完

善配套设施，增强文化惠民“软实力”，充分利用乡村振兴契机，大力整治人居环境，完善交通、饮水、通信等基础设施建设，让乡村生机焕发；与此同时，整合中国传统村落等项目资金，因地制宜挖掘乡村文化资源和文化特色，厚植乡村文化底蕴，彰显乡村文化品位。开展多彩活动，促进文化振兴有“里”有“面”，围绕“四季村晚”等群众文化活动主题，与县农业农村局、乡村振兴局联合举办全县大地欢歌乡村文化活动现场启动仪式；积极筹办由各镇（街道）各文艺社团、城区学校参加的“大地欢歌”群众文化展演活动，不断丰富群众文化生活，激发广大干部群众建设“秦岭南麓·康养柞水”的干劲和热情，进一步提升公共文化服务影响力。

# 声明

●中国人民银行洛南县支行的土地证丢失，证号为0580，声明作废。

●陕西省商洛市商州区腰市镇杨诺意的《出生医学证明》丢失，编号为Q610510112，声明作废。

●陕西省商洛市商州区杨峪河镇王佳乐的《出生医学证明》丢失，编号为K610367240，声明作废。

●陕西省商洛市商州区杨峪河镇王佳鑫的《出生医学证明》丢失，编号为Q610134864，声明作废。

●中国人民银行洛南县支行的房产证丢失，证号为字第3784号，房屋坐落于新西街，面积为1795.19㎡，声明作废。

●陕西省山阳县银花镇叶语涵的《出生医学证明》丢失，编号为Q610128908，声明作废。

●陕西省山阳县银花镇徐梓豪的《出生医学证明》丢失，编号为U610427483，声明作废。

●山阳县志诚办公家具店的公章丢失，防伪码为6110240006970，声明作废。

●陕西省山阳县西照川镇邓佑良的林权证丢失，原林权证号为15090096，声明作废。